



**Drucksachen
der Bezirksverordnetenversammlung Neukölln von Berlin
XXI. Wahlperiode**

Ursprung: Große Anfrage 2
Ursprungsinitiator: SPD, Hecht, Wolfgang

Drs. Nr.: 1233/XXI
TOP Nr.:

Beratungsfolge:			
Datum	Gremium	Sitzung	Beratungsstand
20.03.2024	BVV	BVV/029/XXI	vertagt
17.04.2024	BVV	BVV/030/XXI	beantwortet

Große Anfrage 2

Familienzentrum Shehrazad

Ich frage das Bezirksamt:

1. Was hat das Bezirksamt im Jahre 2023 und 2024 unternommen, um die Existenz des Familienzentrums Shehrazad zu sichern?
2. Was sind die Gründe für die jetzt unbesetzte Stelle der Koordinatorin der Einrichtung?
3. Soll die künftige Koordinatorin eher Beratungsaufgaben erfüllen oder - wie von einigen gewünscht - in erster Linie für den Zugang und die Offenhaltung der Einrichtung sorgen?
4. Wie wurde in der Vergangenheit in Urlaubs-, Krankheits- und Fortbildungszeiten der Koordinatorin und der Honorarkräfte das Angebot der Einrichtung aufrechterhalten?

Berlin-Neukölln, den 12.03.2024

SPD, Herr Hecht, Wolfgang

(Antragsteller, Fragesteller bzw. Berichterstatter)

Abstimmungsverhalten:

	CDU	SPD	Grüne	Die Linke	AfD
<input type="checkbox"/> über Konsensliste	JA <input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<input type="checkbox"/> Einstimmig	NEIN <input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	ENTH. <input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Ergebnis:

- beschlossen mit Änderung Kenntnis genommen abgelehnt gewählt
 zurückgezogen vertagt gegenstandslos
 überwiesen in den Ausschuss für _____ (federführend)
 zusätzlich in den Ausschuss für _____
 beantwortet schriftlich
 GB I/BzBm GB II/BiKuSport GB III/Ord GB IV/StadtUmVer GB V/SozGes GB VI/Jug

Geschäftsbereich Jugend
Jug Dez

15.04.2024
2291

Bezirksverordnetenvorsteher o.V.i.A.

Sitzung am : 17.04.2024

Lfd. Nr. : 12.4

Drs. Nr. : 1233/XXI

schriftlich :

nachrichtlich den Fraktionen
der CDU, SPD, Grüne, LINKE, AfD

Beantwortung der Großen Anfrage

Familienzentrum Shehrazad

Sehr geehrter Herr Vorsteher,
sehr geehrte Damen und Herren,
sehr geehrter Herr Hecht,

für das Bezirksamt beantworte ich die Große Anfrage der Fraktion der SPD wie folgt:

Zu 1.:

Die Existenz des Familienzentrums Shehrazad ist gegenwärtig nicht gefährdet. Analog der letzten Jahre sind eine Personalstelle sowie Leitungsanteile und Sach- und Honorarmittel eingestellt. Die Miete wird übernommen. Im Jahr 2023 erfolgte eine Renovierung der Räumlichkeiten, sowie die Erarbeitung einer Konzeption. Für dieses Jahr wurde ein Stellenbesetzungsverfahren zur frei gewordenen Stelle veranlasst. Die Neubesetzung der Stelle der Koordination ist spätestens zum 01.07.2024 zu erwarten.

Zu 2.:

Zu Personaleinzelangelegenheiten kann das Bezirksamt keine Auskunft erteilen.

Zu 3.:

Die Aufgabe der Koordinatorin beinhaltet sowohl sozialpädagogische Angebote und Beratung von Müttern als auch die Koordination des Betriebs.

Zu 4.:

In der Vergangenheit wurde die Koordinatorin in Urlaubs-, Krankheits- und Fortbildungszeiten entweder durch die Leitung der Einrichtung vertreten oder die Einrichtung wurde zeitweise geschlossen.

Honorarkräfte sind selbstständig tätig und eigenverantwortlich für die Erbringung der vereinbarten Leistung verantwortlich.

Es gilt das gesprochene Wort!

Sarah Nagel
Bezirksstadträtin